

6月1日起,这些国家标准将实施!

6月1日起,车载卫星定 位系统技术要求及试验方法、 人造板和木质地板绿色产品评 价、电玩具绿色产品评价、 危险化学品重大危险源安全监 控、燃气燃烧器具安全等一批 重要国家标准开始实施,将为 规范新兴产业健康发展、引领 传统产业优化升级、营造良好 消费环境、保障人民群众生命 财产安全提供标准支撑。

车载卫星定位系统技术 要求及试验方法国家标 准

《车载定位系统技术要求 及试验方法 第1部分:卫星 定位》(GB/T 45086.1—2024) 推荐性国家标准规定了车载卫 星定位系统的技术要求, 描述 了相应的试验方法,适用于车 载卫星定位系统。标准的实施 将有助于北斗系统在汽车行业 的应用落地,进一步提升车载 卫星定位系统性能的准确性、 安全性、可靠性, 提升车辆定 位性能,促进产业发展。

人造板和木质地板绿色 产品评价国家标准

《绿色产品评价 人造板 和木质地板》(GB/T 35601-2024) 推荐性国家标准规定了 人造板和木质地板绿色产品的 评价要求和评价方法,适用于 室内用人造板和木质地板的绿 色产品评价。标准的实施将有 力促进我国人造板和木质地板

产业转型升级,实现高端引领, 更好满足绿色消费需求。

电玩具绿色产品评价国 家标准

《绿色产品评价 电玩具》 (GB/T 44868-2024) 推荐性 国家标准规定了电玩具绿色产 品的评价要求, 描述了评价方 法,适用于设计或预定供14 岁以下儿童玩耍时使用的,至 少有一种功能需要使用电的玩 具产品的绿色评价。标准的实 施将有力引导电玩具产业升 级,提高产品质量,加大绿色 产品供给力度。

绿色数据中心评价国家 标准

《绿色数据中心评价》(GB/ T 44989-2024) 推荐性国家 标准确立了绿色数据中心评价 等级,规定了评价指标和评价 方法,适用于绿色数据中心的 建设、运维、改造和评价。标 准的实施将有利于引导数据中 心走高效、清洁、集约、循环 的绿色发展道路, 实现数据中 心持续健康发展。

危险化学品重大危险源 安全监控国家标准

《危险化学品重大危险 源安全监控技术规范》(GB 17681-2024) 强制性国家标 准规范了危险化学品重大危险 源安全监控系统的定义、内涵

和外延,明确规定了系统设计、 施工、质量验收、运维、报警 管理等相关要求。标准的实施 将进一步完善危险化学品安全 风险管控标准体系, 为管控重 大安全风险提供技术支撑。

燃气燃烧器具安全国家 标准

《燃气燃烧器具安全技术 条件》(GB 16914—2023)强 制性国家标准规定了燃气燃烧 器具及其配件投放市场与自由 流通、要求等基本安全技术内 容,适用于以城镇燃气为燃料 的家用和商用燃具及配件,不 适用于车辆、船舶等交通工具 上使用的燃具, 以及专门针对 工业生产工艺过程或实验室研 究等特定用途或目的设计的燃 具。标准的实施将有效引导燃 气燃烧器具行业发展, 严控产 品质量,规范市场秩序,保障 终端燃气燃烧设备应用安全。

泡沫灭火设备国家标准

《泡沫灭火设备》(GB 20031-2024) 强制性国家标 准界定了泡沫灭火设备的术语 和定义,规定了型号编制、参 数系列、要求、检验规则、包 装、运输和贮存以及相应的试 验方法,适用于泡沫比例混合 装置、泡沫产生装置、泡沫喷 射装置、单元式泡沫灭火装置 以及相关附属装置等泡沫灭火 设备,不适用于泡沫喷雾灭火 装置。标准的实施将有力规范 泡沫灭火设备的生产和检验, 对提高产品质量、保障消防安 全具有重要意义。

冷链物流统计指标体系 国家标准

《冷链物流统计指标体系》 (GB/T 45442-2025) 推荐性 国家标准给出了冷链物流统计 指标及二级统计指标说明,适 用于冷链物流活动的统计和管 理。标准的实施将有助于完善 冷链物流统计、摸清冷链物流 行业底数、研判行业发展趋势, 为企业经营决策和政府制定政 策提供技术支撑。

物流企业冷链服务能力 要求与评估指标国家标 准

《物流企业冷链服务能 力要求与评估指标》(GB/T 31086-2025) 推荐性国家标 准规定了物流企业冷链物流服 务能力的基本要求、能力等级 划分及评估指标,适用于物流 企业的冷链物流服务能力评 估。标准的实施对进一步提升 冷链物流企业服务能力,促进 冷链物流产业高质量发展具有 重要意义。

行政许可工作规范国家 标准

《行政许可工作规范》(GB/ T 44890-2024) 推荐性国家

标准规定了行政许可事项清单 管理、实施规范编制、办事指 南编制、行政许可实施、全链 条监管、实施保障、监督与评 估等方面的要求。标准的实施 将有利于统一行政许可事项办 事清单要素和事项标准,助力 提升行政审批效能。

公共信用综合评价国家 标准

《公共信用综合评价规范》 (GB/T 45255-2025) 推荐性 国家标准确立了公共信用综合 评价的总体原则,规定了评价 内容、评价等级表示方法及含 义、评价周期、评价方法、评 价验证、评价应用等要求,适 用于对境内注册的企业法人开 展公共信用综合评价。标准的 实施将为各地方、各部门推进 公共信用综合评价、应用评价 结果提供参考,提升公共信用 综合评价的规范性。

登机轮椅车国家标准

《登机轮椅车》(GB/T 45264-2025) 推荐性国家标 准界定了登机轮椅车的术语定 义,规定了登机轮椅车的型号 命名、要求、检验规则、产品 说明书、标识和包装,明确了 相应的试验方法,适用于体重 不超过 125kg 的使用者,在机 场内进行登机或者离机过程中 用于转运的轮椅车。标准的实 施将有利于提高登机轮椅车产 品质量,改进旅客乘机体验。

不断完善稳就业稳经济的政策工具箱 中国坐과系 目 红 十凷久以妥:

国家发展改革委综合司副 司长丁琳在新华社5日推出的 "中国经济圆桌会"大型全媒 体访谈节目中表示, 国家发展 改革委将不断完善稳就业稳经 济的政策工具箱,加强各种工 具的系统集成、协同配合,根 据需要及时推动出台实施。

目前,各方面正在按照党

中央、国务院决策部署,加快 推动稳就业稳经济推动高质量 发展的若干举措落实落细,大 部分政策举措将按计划在6月 底前落地。丁琳表示, 国家发 展改革委将进一步加强政策协 同,打好"组合拳"。

"近年来,我们会同有关 方面持续做好宏观政策取向一

致性评估,不断完善制度体系、 拓展评估范围,努力为经济发 展营造良好稳定的政策环境。" 丁琳说, 国家发展改革委将持 续完善评估机制, 统筹政策制 定和执行全过程, 把握好政策 出台实施的时机、力度、节奏, 提高政策整体效能。

扩大国内需求是若干举措

发力的重点之一。丁琳表示, 将用好服务消费与养老再贷款 支持相关领域发展; 加快消费 品以旧换新资金下达,推动简 化补贴申领流程;扩大"一老 一小"、家政等领域多元化服 务供给;持续推进城市更新, 加快完善消费基础设施,积极 向民间资本推介优质项目,提

振民间投资积极性。

"国家发展改革委将持续 加强经济监测预测预警,常态 化、敞口式做好政策预研储备, 进一步提高宏观调控的前瞻 性、针对性、有效性,确保各 项政策同向发力、形成合力。' 丁琳说。